

SAVEZ SINDIKATA CRNE GORE

OBLAST MEĐUNARODNE SARADNJE između dva Kongresa

U periodu između XII i XIV Kongresa SSCG, došlo je do značajnih promjena na međunarodnoj sindikalnoj sceni. Promjene se prvenstveno posljedica historijskog ukрупnjavanja Međunarodne konfederacije slobodnih sindikata i Svjetskog kongresa rada u Beču, krajem 2006.godine, čime je višedecenijski sindikalni pluralizam na krovnom međunarodnom nivou sindikalnog organizovanja poslat u istoriju.

Savez sindikata Crne Gore je od samog početka bio uključen u taj proces i u novoformiranu krovnu međunarodnu sindikalnu organizaciju Međunarodnu konfederaciju sindikata ušao kao jedna od organizacija osnivača iste.

SSCG je ubrzo prepoznao da će novi vid međunarodnog sindikalnog organizovanja donijeti promjene i u regionalnom vidu organizovanja, koji je od posebnog značaja za sindikalne centralne iz malih država. Iz tog razloga, organizacije članice MKS-a iz regiona Zapadnog Balkana su pokrenule inicijativu za preciznije definisanje uloge i mjesta sindikata regiona u novoj svjetskoj sindikalnoj organizaciji - MKS, sa posebnim akcentom na formiranje Pan-evropskog regionalnog savjeta (PERC), u kojem bi sindikati iz zemalja Zapadnog Balkana trebalo da traže prostor za veću vidljivost na međunarodnoj sindikalnoj sceni.

Savez sindikata Crne Gore je bio domaćin završnog Regionalnog sastanka sindikata Zapadnog Balkana, održanog u Sindikalnom centru SSCG Muo-Kotor. Tom prilikom je zaključeno da s obzirom da specifičnost organizovanja sindikalnog pokreta na Evropskom kontinentu u odnosu na ostale Regionalne organizacije MKS-a uzrokuje neuobičajeni status i konstelaciju odnosa u okviru buduće strukture PERC, pogotovo ako se s jedne strane uzme specifičnosti potreba sindikata iz malih zemalja za adekvatnom zastupljenošću u međunarodnom sindikalnom pokretu, a i brojnog članstva i potreba zemalja bivšeg SSSR, s druge strane.

Ubrzo nakon formiranja Pan-Evropskog regionalnog savjeta u Rimu, marta 2007.godine, došlo je do jačanja podregionalnog organizovanja sindikata jugo-istočne Evrope u okviru nove krovne međunarodne sindikalne organizacije MKS, što je ubrzo dovelo do jačanja regionalne sindikalne saradnje. Ova saradnja se odvija uz tehničku i organizacionu koordinaciju Regionalne kancelarije MKS-PERC-a iz Sarajeva.

Pored niza redovnih aktivnosti, a koja se odnose na organizovanje i prevođenje bilateralnih sastanaka sa predstavnicima međunarodnih sindikata i drugih institucija, prevođenja materijala, organizovanje službenih puteva rukovodstva SSCG i Stručne službe, i ostalih aktivnosti po nalogu organa SSCG, Sektor za međunarodnu saradnju je i u periodu između dva kongresa, radio na promovisanju SSCG na međunarodnom polju. Takve aktivnosti su doprinijele i većoj vidljivosti SSCG na međunarodnoj sindikalnoj sceni, a time i pojačanim intezitetom međunarodne sindikalne saradnje kako Saveza tako i granskih sindikata.

Projekti:

Najznačajniji međunarodni projekti koji su realizovani u ovom periodu na nivou Saveza su:

Projekat: Tehnička podrška sindikatu 2007-2009

Implementacija ovog projekta koji je finansirala EU, preko Evropske agencije za rekonstrukciju i razvoj i koji implementirala, njemačka konsultantska kuća GVG, bio je zasnovan na radu dva glavna korisnika, tj. Sindikata uprave i pravosuđa (u daljem tekstu: SU&P) i Saveza sindikata Crne Gore (u daljem tekstu: SSCG), kao i Unije poslodavaca Crne Gore (u daljem tekstu: UPCG) i nekoliko vladinih sekretarijata, nacionalnog ekonomsko-socijalnog savjeta (u daljem tekstu: NESS) i lokalnih socijalnih savjeta (u daljem tekstu: LSS). Krajnji korisnici su članovi sindikata, organizacija poslodavaca i opšta javnost. Dva ključna elementa su bile konstantne smjernice za implementaciju projektnih aktivnosti, a to su proces izgradnje povjerenja i stvaranja i podizanja svijesti među korisnicima, zainteresovanim stranama i civilnim društvom.

Projekat se fokusirao na sljedeći cilj:

Pružanju podrške sindikatima kako bi uspješno obavljali svoju ulogu kao socijalni partneri u javnom sektoru i u tripartitnom dijalogu.

Svrha komponente 1 ovog projekta bilo je razvijanje kapaciteta SU&P-a, *kako bi mogao da igra svoju ulogu kao socijalni partner u tekućoj reformi državne uprave slijedeći najbolje prakse EU.*

I dok se komponenta 1 odnosila na bipartitni dijalog, komponenta 2, podijeljena je na dvije podkomponente i fokusirala se na tripartitni socijalni dijalog uz uključivanje ESS; kao i na izgradnju kapaciteta u okviru samog SSCG.

Svrha pod-komponente 2.1 bila je jačanje lokalnih LSS kao i nacionalnog Socijalnog savjeta, time što će se pružiti pomoć socijalnim partnerima u pripremi strategije razvoja LSS kako bi se podstakao socijalni dijalog, kao i da bi se povećala funkcionalnost i rad LSS putem aktivnosti obuke. Svrha pod-komponente 2.2. bila je jačanje kapaciteta SSCG u smislu prosljeđivanja informacija članovima, poboljšane komunikacije sa njima i traženja novih izvora finansiranja.

U okviru svih aktivnosti koje treba sprovesti, posebna pažnja bila je usmjerena na izgradnju povjerenja i podizanje nivoa svijesti. Ova dva ključna elementa iz glavnog zadatka za projekat u cjelini doprinijeće vidljivosti strategije kako bi se „prenijela poruka“.

Sveobuhvatni cilj projekta jeste da se podrži sposobnost sindikata da uspješno igraju svoju ulogu kao socijalni partneri u javnom sektoru i u tripartitnom socijalnom dijalogu.

Svrha komponente 1 Projekta bila je razvijanje sposobnost SU&P-a da igra svoju ulogu kao socijalni partner u tekućoj reformi državne uprave prema najboljim praksama EU. Aktivnosti su kreirane tako da omoguće da SU&P postigne potrebne vještine i resurse kako bi postao vitalan i snažan socijalni partner koji je sposoban da igra svoju ulogu naspram Vlade.

Dok se komponenta 1 bavila bipartitnim dijalogom, komponenta 2 se fokusirala na tripartitni socijalni dijalog uz učešće Socijalnog savjeta i na izgradnji kapaciteta u okviru SSCG.

Svrha podkomponente 2.1. bila je jačanje LSS time što se pružala pomoć socijalnim partnerima (SSCG i UPCG) u pripremi strategije razvoja ekonomsko-socijalnih savjeta i u podsticanju tripartitnog socijalnog dijaloga, kao i uvećanjem funkcionalnosti i rada LSS-a kroz aktivnosti obuke.

U većini zemalja u regionu, u Crnoj Gori Socijalni savjet je formiran na nacionalnom nivou kako bi se razmatrale politike i davali savjeti na polju zapošljavanja i ekonomskih i socijalnih pitanja. Uz to, Crna Gora je formirala LSSe. Njihove funkcije još treba dalje analizirati kako bi se vidjelo koja vrsta iskustva može proisteći iz njih. Jačanjem socijalnih savjeta na nacionalnom i lokalnom nivou, tripartitni socijalni dijalog će biti dalje unapređivan.

Cilj pod-komponente 2.2. bilo je jačanje kapaciteta SSCG u davanju informacija njegovim članovima, poboljšanju komunikacije sa njima i istraživanje novih izvora finansiranja.

U okviru projekta realizovan niz radionica, treninga i okruglih stolova. Realizovano je i štampanje su različitog materijala i publikacija.

Projekat: Unaprijeđivanje prava i zastupanje radnika angažovanih u neformalnim radnim odnosima, 2007 – 2010

Ovaj projekat je prvi značajniji takve vrste, koji je SSCG realizovao uz podršku PERC-a. Finansijsku podršku projektu pružio i Savez sindikata Holandije (FNV). Projekat se sprovodio u gotovo svim zemljama centralne, istočne i jugoistočne Evrope.

Realizacija projekta je trebala da doprinese omogućavanju sindikalnim organizacijama iz srednje i istočne Evrope da rade na pojavi neformalne ekonomije, kroz sveobuhvatne dijagnoze, proaktivno planiranje i strukturalne reforme – unutar sindikata i takođe u nacionalnom zakonodavstvu -, saradnju sa socijalnim partnerima i izgradnji saveza, organizovanju aktivnosti i razmjeni iskustava.

U okviru projekta, definisani su sljedeći ciljevi:

- 1) Postavljanje dijagnostičkog sistema pokazatelja i dijagnoza nacionalnih i regionalnih situacija, standardizacija sindikalnih pristupa neformalnoj ekonomiji i izradi nacionalnih sindikalnih planova na ovoj osnovi;

- 2) Konsultovanje o strukturalnoj reformi kako bi se posvetila pažnja različitim grupama radnika, sa posebnim osvrtom na reprezentativnost žena i mladih angažovanih u neformalnim odnosima zaposlenja;
- 3) Saradnja sa socijalnom partnerima na poboljšanju normativnih i zakonodavnih okvira i organizovanju aktivnosti na podizanju svijesti;
- 4) Primjenjivanje nacionalne kampanje u odabranim sektorima ili među odabranim grupama onih koji su angažovani u neformalnim odnosima, štiteći njihova prava i ispitivajući različite modele kolektivne reprezentativnosti za ove radnike;

Savez sindikata Crne Gore je u saradnji sa PERC/FNV organizovao radionicu u Podgorici, kao i završnu konferenciju za I komponentu projekta u Sindikalnom centru SSCG u Kotoru-Muo.

U skladu sa akcionim planom SSCG je organizovao kampanju pod nazivom Sindikatu treba tvoja podrška, tebi treba sindikat", postavljanjem bilborda u Podgorici i Budvi (kao turističkoj prijestonici Crne Gore u kojoj je kroz sektor građevinarstva, turizma i ugostiteljstva problem sive ekonomije i rada na crno najviše izražen). Takođe realizovano je štampanje i distribucija letka, koji je sadržao osnovne informacije o problemima neprijavljenog rada, pravima iz rada i po osnovu rada i mogućnostima da se ona ostvare, kao i kontakt telefon i adresa SSCG;

Projekat: Program evaluacije sindikalnog obrazovanja u Centralnoj i Istočnoj Evropi (CEE) i novim nezavisnim državama (NIS) 2008

Sproveden od strane Međunarodne konfederacija sindikata i u skladu sa Sporazumom o sprovođenju evaluacije sindikalnog obrazovanja Saveza sindikata Crne Gore, koji su potpisali SSCG i MKS-PERV Kancelarija za JIE – Sarajevo, u Podgorici je održana strateška radionica.

Nacrt izvještaja o evaluaciji obrazovanja SSCG pripremili su evaluatori g. Iber Kambije i Sergej Karitič.

Tom prilikom istaknuta je važnost definisanja strategije i prioriteta SSCG i uloge svih njegovih struktura u realizaciji iniciranih reformskih procesa, a samim tim i načina realizacije sindikalnog obrazovanja u cilju davanja doprinosa ostvarenju zadatih prioriteta sindikata. Učesnici radionice su se složili da je obrazovanje u okviru SSCG prepoznato kao veoma važno pitanje za rad sindikata kojem se posvećuje veliki značaj od strane svih struktura SSCG.

Ukazano je na nekoliko činjenica koje se odnose na postojanje baze podataka o učesnicima seminara. Istaknuto je da ne postoji sveobuhvatna analiza o efektu širenja informacija i prenošenju znanja od strane polaznika seminara, ali da se efekti tog rada mogu prepoznati u granskim kolektivnim ugovorima.

Uočeno je da je pitanje definisanja prioriteta sindikata u svijetu globalizacije i brzih promjena veoma težak zadatak za sindikat. No, i pored toga pomenuto je da bi prioriteta SSCG trebali da se bave uspostavom EU standarda i istinskim socijalnim dijalogom u Crnoj Gori i organizovanjem i učlanjivanjem radnika u sindikat. Između ostalog, rečeno je da bi bilo važno kandidovati nove i aktuelne teme za buduće sindikalno obrazovanje i kvalitetnije informisanje članstva.

Projekat: Spajanje pravnog i institucionalnog osnova socijalnog dijaloga u zemljama zapadnog Balkana i Moldaviji 2010-2011

Navedeni projekat su u saradnji sa Savezom sindikata Crne Gore organizovale Međunarodna organizacija rada (MOR) i Austrijska agencija za razvoj (ADA). U toku 2010.godine održani su pripremni sastanci sa Projektne savjetodavne grupe SSCG sa vođom Projekta i nezavisnim ekspertom MOR-a, g.Peterom Mihalčikom, nakon čega je došlo do realizacije radionice na temu „Granski kolektivni ugovori i njihova izrada“. Ova radionica je organizovana u okviru projekta, kao posljednja pripremna radionica pred završne konferenciju projekta organizovane u Podgorici (za Crnu Goru) i Beogradu (za region) u 2011.godini.

Ekspertska podrška i sastanci:

Međunarodna sindikalna saradnja je u proteklom periodu odigrala značajnu ulogu prilikom izrade dokumenata, primjedbi i sugestija na određene zakone i organizovanja novih granskih sindikata. Tako je prilikom izrade važećeg Statuta SSCG uz podršku Međunarodne konfederacije sindikata imao ekspertsku podršku g.Ibera Kambijea, eksperta iz ove oblasti u MKS, koji je tom prilikom bio savjetnik Radnoj grupi za izradu Statuta. Takođe, prilikom izrade istog dokumenta, angažovali smo i stručnjake iz regiona. SSCG je organizovao završne debate povodom javne rasprave Nacrta Zakona o radu, 2007. godine u Podgorici, gdje su pored predstavnika Skupštine CG, Unije poslodavaca i predstavnika sindikata skupu prisustvovali i međunarodni sindikalni eksperti.

Savez sindikata Crne Gore i Unija poslodavaca Crne Gore, uz podršku Međunarodne organizacije rada, organizovali su okrugli sto na temu “Značaj Ekonomsko-socijalnog savjeta za razvoj socijalnog dijaloga u Crnoj Gori”. Okrugli sto je održan u Podgorici 2007. i organizovan u cilju shvatanja značaja osnivanja Ekonomsko-socijalnog Savjeta u Crnoj Gori, zasnovanog na tripartitnoj osnovi, u skladu sa standardima i preporukama Međunarodne organizacije rada, kako bi se omogućio razvoj i unapređenje socijalnog dijaloga.

Savez sindikata je u proteklom periodu bio i organizator i suorganizator sastanaka na kojima su učestvovali i predstavnici međunarodnih konfederacija i sindikalnih centrala u regionu.

MKS je u saradnji sa SSCG 2007. organizovao sastanak pravnih eksperata jugoistočne Evrope na temu *Promocija i zaštita radnih prava u nacionalnom zakonodavstvu zemalja JIE u skladu sa međunarodnim i evropskim standardima*, koji je održan u Kotoru.

Na radnom sastanku se raspravljalo o sledećim temama:

- Situacija radnika u zemljama JIE
- Promjene i aneksi u nacionalnom zakonodavstvu
- Aktuelne reforme o sistemu socijalne sigurnosti zemalja JIE
- Uloga opšteg i granskog kolektivnog ugovora
- Proces pristupanja EU i izazovi
- Iskustva iz sindikata Slovenije o procesu pristupanja

- Iskustva iz sindikata Hrvatske u procesu pristupanja
- Uloga sindikata u procesu reformi, sredstva kojim se treba djelovati
- Promocija i zaštita radnih prava u nacionalnom zakonodavstvu zemalja JIE u skladu sa međunarodnim i evropskim standardima.

Savez sindikata je 2009.godine, bio inicijator i, u saradnji sa MKS-PERC-om, organizator sastanka *Foruma sindikata jugoistočne Evrope o reperkusijama ekonomske krize na položaj zaposlenih u jugoistočnoj Evropi*

Cilj sastanka je bio da se identifikuju ključni izazovi koji se nameću kao posljedica pritiska aktuelne ekonomske krize na privredu i društva zemalja jugoistočne Evrope - sa osvrtom na specifične dimenzije tih pritiska u regionu, ali i u mnogom širem evropskom i globalnom kontekstu.

Na osnovu razmjene mišljenja i činjenica o mogućem sindikalnim pristupima i strateškim prilikama, pojedinim sredstvima i idejama kako bi se očuvala prava i interesi zaposlenih ljudi tokom krize, ali i takođe i postavili temelji za značajne promjene u načinu vođenja ekonomije i društva. Na sastanku je pored predstavnika SSCG, MKS-PERC-a i sindikalnih centrala iz regiona, učestvovali i predstavnici ministarstva finansija Crne Gore.

Sastanak eksperata ekonomije JIE na temu „*Sindikalni pristupi i strategijske šanse u suzbijanju korupcije*“ organizovan je 2010.godine od strane PERC u Sindikalnoj školi u Kotoru.

Međunarodna saradnja granskih sindikata:

Pored međunarodne sindikalne saradnje na nivou Saveza, Sektor za međunarodnu sindikalnu saradnju SSCG učestvovao je i u realizaciji brojnih aktivnosti na polju međunarodne sindikalne saradnje granskih sindikata.

U okviru projekta *3F i sindikati jugoistočne Evrope*, Sindikat metalaca Crne Gore je u saradnji sa sindikatom 3F iz Danske organizovao na Cetinju 2007.godine međunarodnu konferenciju na kojoj su, pored učesnika iz Danske učestvovali predstavnici po četiri industrijska sindikata iz regiona. Teme konferencije su se odnosile na mobilizaciju sindikalnog članstva, mjesto sindikata u evropskim integracijama i realnost socijalnog dijaloga i radničko saodlučivanje.

Takođe, Međunarodna federacija metalaca u saradnji sa SMCG 2007.godine održala je seminar u Kotoru na temu *Sindikati u globalizovanoj ekonomiji*.

Sindikat poljoprivrede, prehrambene i duvanske industrije Crne Gore i Sindikat turizma i ugostiteljstva Crne Gore je 2008.godine u saradnji sa međunarodnom sindikalnom federacijom EURASIA, su zajednički organizovali seminar na temu *Socijalni dijalog – kolektivno pregovaranje*. Na seminaru su pored predstavnika sindikata iz Crne Gore, resornog ministarstva i poslodavaca iz oblasti turizma i poljoprivrede, učestvovali, u svojstvu predavača, i eksperti iz turskog sindikata.

Sindikat tekstila, kože, obuće i hemijske industrije u saradnji sa ETUF-TCL i Evropskim sindikalnim institutom (ETUI-REHS) organizovao je u Podgorici seminar na temu *Regrutovanja i organizovanja sindikalnog članstva u zemljama JIE*. Na seminaru

su pored predstavnika JIE bili i generalni sekretar ETUF-TCL Patrik Itšert, koji je bio i moderator skupa.

Članice PSI (Internacionale javnih službi) iz Crne Gore, Sindikat uprave i pravosuđa, Sindikat energetike i Sindikat stambeno-komunalne privrede su u saradnji sa PSI 2008. godine organizovali konstitutivni sastanak PSI za Centralnu Evropu. Najznačajnije teme sastanka su bile: *Nacionalni izvještaji, izvještaj sekretara za Evropu, Jurgena Buksbauma: Novija politička dešavanja od interesa za sindikate javnih službi, izvještaj podregionalnog sekretara Jozefa Krejbica: Aktivnosti i novija politička dešavanja u podregionu i integracija pridruženih članica EPSU-a i program aktivnosti*

Realizovan je projekat „Sindikat građevinarstva i IGM protiv neprijavljenog rada u Crnoj Gori“, koji je ovaj sindikat realizovao uz podršku Međunarodne organizacije rada i Internacionale građevinarstva i šumarstva (BWI). Navedeni projekat je bio dio šireg projekta pod nazivom „Jačanje socijalnog partnerstva u Zapadnom Balkanu“, koji je organizovala Međunarodna organizacija rada. U toku projekta održani su seminari po regionima u Crnoj Gori, odštampan reklamni materijal i urađena anketa, čiji su rezultati predstavljeni na završnoj Konferenciji u Podgorici, uz učešće predstavnika predstavnika socijalnih partnera u Crnoj Gori, kao i predstavnika MOR-a i BWI. U saradnji sa istim institucijama, realizovan je Okrugli sto na temu „Zaštita prava radnika-migranata u sektoru građevinarstva“.

Sindikat energetike Crne Gore je bio domaćin 10. okruglog stola energetičara jugoistočne Evrope održanog u Podgorici, koji su finansirale Svjetska internacionala javnih službi (PSI) i Evropski sindikat javnih službi (EPSU). Ciljevi sastanka su bili sprovođenje Memoranduma o razumijevanju sa socijalnog aspekta Sporazuma o energetici jugoistočne Evrope i planiranje budućih aktivnosti i saradnja sindikata sa jugoistočnom Evropom.

Sindikat poljoprivrede, duvanske i prehranbene industrije i Sindikat metalaca učestvuju u projektu „Rad sindikata na nivou regije“ u okviru Međunarodnog sindikalnog projekta ICEMa, EMCEFa, IMFa, EMFa, IUFA i EFFATa za jugoistočnu Evropu.

Inicijative i konkretizovanje međunarodne saradnje SSCG:

Na međunarodnom planu 2010.godina je za Savez sindikata Crne Gore je od posebne važnosti, jer su tokom godine pokrenute dvije veoma važne inicijative koje bi u narednom periodu Savezu i njegovom članstvu trebalo da donesu benefite, a tiču se prvenstveno vidljivijeg i aktivnijeg učešća SSCG u Evropskim integracijama naše zemlje, kao i u instiucionalizovanju regionalne saradnje.

Prva se konkretno odnosi na donošenje Odluke Skupštine SSCG za otpočinjanje pregovora za pristupanje SSCG Evropskoj konfederaciji sindikata (EKS), čime je i formalno napravljen prvi korak ka članstvu u evropsku porodicu sindikata, u kojoj punopravne članice mogu biti samo nacionalne sindikalne centrale iz zemalja Evropske unije. Pokretanje inicijative se poklopilo sa dobijanjem statusa zemlje kandidata za pristup EU, što je dalo dodatni zamah i predstavljalo snažan argument SSCG prilikom apliciranja za članstvo u EKS. Nakon prvih bilateralnih kontakata, rukovodstvo EKS je donijelo odluku da o pokretanju regionalnog projekta za učlanjenje nacionalnih sindikalnih centrala iz regiona Zapadnog Balkana, cijeneći da proces Evropskih integracije ne može i ne smije biti ekskluzivno pravo Vlada država koje apliciraju za

članstvo u EU, već da to podrazumijeva integracije svih segmenata društva. Na inicijativu Evropske konfederacije sindikata u Beogradu, održan osnivački sastanak „Regionalnog komiteta sindikata u procesu integracije zemalja regiona u Evropsku uniju“. O formiranju tog komiteta rukovodstvo EKS je informisalo g.Štefana Fulea, komesara Evropske komisije za proširenje i dobrosusjedske odnose i g.Lasla Andora, komesara Evropske komisije za zapošljavanje, koji su pozdravili ovu inicijativu.

Glavni ciljevi ovog projekta su:

- Omogućiti sindikatima iz regiona puno učešće sa kompetentim i relevantnim informacijama i svjesnošću kako bi mogli da ispune svoju ulogu u tom procesu;
- Konstituisati mrežu eksperata o ključnim tačkama agende koja su od posebnog značaja za sindikate;
- Razvijanje redovnih odnosa sa predstavnicima EU u njihovim zemljama;
- Organizovanje razmjene informacija i dokumentacije i korištenje mogućih efekata sinergije;
- Synchronizovanje njihovih politika i ohrabrivanje vlada da ojačaju inkluziju civilnog društva u svom pristupu integracijama;
- Korištenje iskustava slovenskih i hrvatskih sindikata u procesu EU integracija.

Dogovoreno je formiranje Tehničke komisije Regionalnog komiteta, koju bi sačinjavali predstavnici međunarodnih sektora nacionalnih centrala.

U 2011.godini je planirano konkretizovanje aktivnosti na pripremi Projekta i zvanični početak njegove realizacije.

Druga važna inicijativa, usko povezana sa radom „Regionalnog komiteta sindikata u procesu integracije zemalja regiona u Evropsku uniju“, je inicijativa za formiranje Regionalnog sindikalnog savjeta „Solidarnost“, koja je potekla od Saveza slobodnih sindikata Slovenije i Fondacije Fridrih Ebert u vezi sa jačanjem saradnje između federacija i konfederacija sindikata iz zemalja bivše Jugoslavije. Na preliminarnom sastanku je ocjenjeno da takva saradnja može, ne samo doprineti jačanju bilateralnih i multilateralnih odnosa između sindikata, nego i većoj zaštiti interesa radnika i razvoju sindikata na ovom području. U regionu se već dugo sele kapital, firme i radnici, stoga je kao odgovor na ovo, prema mišljenju učesnika, potrebno uspostaviti blisku saradnju između federacija i konfederacija sindikata, kako bi se efikasno odgovorilo na izazove i zaštitili interesi naših članova i drugih radnika. Takođe je planirana i razmjena iskustava sindikata koji su već okončali, ili su pri kraju proces EU integracija. Za 2011.godinu je planirano potpisivanje osnivačke povelje Regionalnog sindikalnog savjeta.

Savez sindikata Crne Gore je i u 2010 godini, osim što je bio aktivni akter na međunarodnoj sindikalnoj sceni, bio je i domaćin brojnim međunarodnim sindikalnim skupovima, gdje je Sektor za međunarodnu sindikalnu saradnju bio zadužen za sve tehničko-organizacione aspekte istih, po nalogu organa SSCG. Navodimo sljedeće:

Učešće predstavnika SSCG u svojstvu delegata sa pravom glasa na *II Kongresu Međunarodne konfederacije sindikata*. Na II Kongresu MKS umjesto dosadašnjeg generalnog sekretara Gaja Rajdera, izabrana je Sharan Burrow, prva žena, generalni sekretar krovne svjetske konfederacije sindikata. Promjena na čelu rukovodstva MKS nije imala uticaj na nastavak uspješne saradnje SSCG sa tom konfederacijom, čiji je SSCG jedna od članica osnivača.

U saradnji sa MKS realizovano je i obilježavanje *7.oktobra, Međunarodnog dana dostojanstvenog rada*, već četvrtu godinu za redom. Akcija obilježavanja 7.oktobra dokumentovana je u realnom vremenu i MKS je na svom web sajtu objavio pod naslovom „Dan dostojanstvenog rada u svakom domu u Crnoj Gori“. Takođe, Mreža mladih SSCG je učestvovala u video poruci, kojom je koordinisao Komitet mladih PERC-a, koju je takođe na svom sajtu objavio MKS.

Po prvi put je u Crnoj Gori obilježen i *29.septembar, Dan evropske sindikalne akcije*.

U 2011.godini SSCG je bila jedna od potpisnica osnivačke Povelje Regionalnog sindikalnog savjeta Solidarnost. Regionalni sindikalni savjet „Solidarnost“ je neformalno tijelo, nije institucija ili pravno lice. Ono obezbjeđuje platformu za jednaku saradnju sindikalnih centrala – njegovih osnivača, i svi sporazumi su usvojeni uz saglasnost svih članova. Regionalni savjet nije pravno lice i za sada su troškovi njegovog funkcionisanja pokriveni od strane Kancelarije FES-a iz Beograda.

Na sastanku prilikom potpisivanja Povelje, diskutovano je o temi – o usvajanju socijalnih sporazuma između zemalja bivše Jugoslavije, koji bi značajno uticali na radnike i članove sindikata u ovim zemljama. Tom prilikom je dogovoreno da sindikalne centrale uzmu aktivnije učešće u izradi i usvajanju ovakvih dokumenata. Takođe učesnici su se bavili i problemom radnika-migranata koji rade u građevinskom sektoru u Sloveniji i diskutovalo se o tome na koji način njihova situacije može biti unaprijeđena.

Svi članovi regionalnog savjeta su potvrdili da će učestvovati u anti-korupcijskoj kampanji Evropske konfederacije sindikata i da su već odredili svoje predstavnike u šest ekspertskih grupa, čija je glavna svrha puna i sveobuhvatna diskusija o socijalnom dijalogu i usvajanju radne i socijalne legislativne država koje teže EU.

U okviru Regionalnog sindikalnog savjeta, predstavnici mladih iz svih sindikalnih centrala – članica „Solidarnosti“ susreli su se u septembru i uspostavili svoje odbore, usvojili pravila funkcionisanja i usaglasili se o budućim aktivnostima.

Na kraju ističemo dobru saradnju sa Regionalnim savjetom za saradnju, MKS/PERC Kancelarijom iz Sarajeva, kao i sa Regionalom kancelarijom Fondacije Fridrih Ebert iz Beograda.